Papel e Caneta 1: Aritmética

Célculo/Calculo I/Mat. Aplicada I - EEC/EC/LTB — 2025/26 ESTG/IPBraganca

Papel e Caneta 1

Aritmética: Fracoes, raizes, poténcias, exponenciais, logaritmos.
Sem calculadora, sem IA, sem ajuda de ninguém.

Tabela 1: Célculo mental Tabela 2: Célculo mental
1 3x8= 12+3 =
2 bx4= 45+ 15 =
3 7TXxX6= 81+9=
4 12x2= 3+6=
5 —-3x9= 25+05=
6 —4x(=3)= 54 + 26 ~
7 8x (—8) = 1.23 x 100 =
8 12(10) = 100 x 100 =
9 3.5x2= 55 +11 =
10 [ 01x9= 9+2=
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Papel e Caneta 1: Aritmética

Tabela 3: Operagoes

Falso?

Tabela 4: Verdadeiro ou
2_1
4 2

vV—27=—-3

1| =
3 %%:

4 [ 2+g=
5 | V98 =

6 V81 =

7 | 3=

s 5=

9 log,(32) =
10 | e =

log(ab) = log(a) +
log(b)

10'°810(7) = 7
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Papel e Caneta 1: Aritmética

Tabela 6: Verdadeiro ou Falso?

Tabela 5: Operagoes
3 1
L= 973
15 20
3 1 a’® =0
8 16
4 6 al==
2= a
9 7
54 V=T
21 © 7
V200 = log, (1) =
5 — In(e) =1
1072 _ 61n5 5
@32 = 210 — 1024
V16 = 2
logs(125) = VG
log(a 4+ b) = log(a) +
10 | In(1/e) = log(b)
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Papel e Caneta 1: Aritmética

Tabela 7: Operagoes

Tabela 8: Verdadeiro ou Falso?

A 8 _2
18 ' 12 123
2 2_?2 am,_an_am—71
39
7 15 myn mn
- . — = a =a
S0 (a™)
g | BLE_ V=0
36 6
5 V245 = log, (b) =1
6 V125 = In(0) = —o0
7 43 = =1
2\3
s | 4) = 21 =16
X
9 | logs(81) = Vi=1
10 | In(y/e) = log(10) =1 (base 10)
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Papel e Caneta 1: Aritmética

Tabela 9: Operagoes Tabela 10: Verdadeiro ou Falso?
17 5 10 2
2078 25 5
93 a' =a
14 7
uo5 il
15 22 a
20 10
V128 = log, (b*) = k
\67674 = ln(l) = 0
50 — 6_1 — 1
e

7
- 32 =6
23
log, (64) = V32=2

10 | In(e™?) = log(100) = 2 (base 10)
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Papel e Caneta 1: Aritmética

Tabela 12: Verdadeiro ou Falso?

Tabela 11: Operagoes
log(1) =
3.2 og(1) =0
45
0 _ 1
T4 i
9 9
5 9 Va2 = a, para todo
= acR
6 10
12 - 4_ log(ab) = log(a) +
15 5 log(b)
A/ 5 =
ology(7) — 7
V27 =
log(a+0b) = log a+logb
2" = 1 1
v2 Ve
2 B
x? In(1) = 1
log,,(1000) = 20
o 1 (com z,y # 0)
In(e?) =
vV—8 = —2
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Tabela 13: Operagoes Tabela 14: Verdadeiro ou Falso?

7T 5 2_1

5§12 N

g_?- anl_an:am+n

18 9

2.9 _ V36 = £6

3 10

§ - LO — 5_2 = —

6 " 12 25

V8 = logy4(0) = —o0

V81 = In(e?) =2

34 _ 21n2 =9

5

- Y27 = —3

22
9 log,(32) = log(ab) = loga + logb
10 eln7 — 1010g10(7) =7
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Papel e Caneta 1: Aritmética

Tabela 15: Verdadeiro ou Falso?

Tabela 16: Verdadeiro ou Falso?

L2 3
3043-1 4

2x3xa __
23xa — 34

2 | (-2)2=—4

5a+b __ b
5 —atsg

3 2.2 x 10% = 2200

1504600 — 50,4 200

(a+b)? = (a+b)(a® + 2ab + b?)

) 132.27 = 1.3227 x 1072

3 _ 1
63436 T 2x6243°

6 V224+32=5

243+a _
Tt =3+a

7 | 3(a+b) = (3+a)(3+b)

ax(=b—c)=—ab—ac

8 (a—b)(a—b) = (a—0b)?

(~a—b)2 = (a+b)?

9 a—(=b—c)=a+b+c

(a+b)"3= TEDE

10 | a(b+¢) =ab+ ac

log, (16 + 16) = log,(16) + log,(16)
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Tabela 17: Verdadeiro ou Falso?

1| g2s = i

2 | 273 =81

3 |27 =81

4 | =1

5 1318

6 I~1

7 Vad =a

8 U (—2)2 = -2

0 e =)

10 | 31/3 x 41/3 — 191/3
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Tabela 18: Verdadeiro ou Falso?

0.2% = 155

e% ~ 0.027

—5% = —0.05

25% =0.25

1.2 = 120%

1000 = 10%

4(2%) = 0.08

25% x30="7.5

a = ((a/b)100)% x b

25% = 1/4
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Tabela 19: Verdadeiro ou Falso? Tabela 20: Verdadeiro ou Falso?
1m = 10em V7V8 = /56
3
1hm = 100 m 3 =1
5
1 m? = 100 cm? o5 =(4/5) + 4
1dm® = 1000 cm? dr4=4%
1dm?® = 1litro %+4:%
1 hora = 3600 s QX%:g
25 m® = 25 x 106 em? 2x2=2+2
2mm? = (1 mm) x (1 mm) (4+2)+2=4+(2+2)
40 m? = (4 m)(10 m) (4x2)x2=4x(2x2)
10 1 ha = 10000 m? —4+2=4=(-2)
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Tabela 21: Verdadeiro ou Falso?

Tabela 22: Verdadeiro ou Falso?

VT+v8=+v15

logs(3 - 52) = 2log4(3 - 5)

log, (a") = b

log4(29) > 3

0<In(2) <1

olog2(3) — 3

log(10%) = —2

logy 1(100) = —2

2log,(e) =2

—3log,(5) = loga(577)

1 logs (8 + 5) = logs(8) x logs(5)
2 logs (8 x 5) = logs(8) x logs(5)
3 (5%)logs3(81) =2 x 101
4 en) = ¢4
5 log 2(8) > logg 4(8)
6 3 < log;(25) < 4
7 log,(30) — log,(7.5) = 4
8 | logy(27%) =-5
9 Sy=2 = y%
10 | /%= \\/g
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Tabela 23: Verdadeiro ou Falso? Tabela 24: Verdadeiro ou Falso?
/5= Bxg=txs
VaE = o o
21/3><21/3=22/9 %;%:1
(a+b)? = a? + b TE =
Va=b=ya-b (-3)t =3t
Valb = Va/Vh (-3)° = 8°
2X 345 =1 572 =52
2xX 553 =1% 5 = 5
e =g 2=

10 22+Ta _ 1ba 3-1(3) = 1
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